



Областная газета

www.kuzbass85.ru

12+

Издаётся с 7 января 1922 г.

44 (26980) Вторник, 29 июня 2021



Театр без границ 3

НОВОСТИ

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Запасы вакцины пополнены

75 900 доз противокоронавирусной вакцины поступили в Кузбасс.

Вчера, 28 июня, на аппаратном совещании в администрации Правительства Кузбасса одной из ключевых тем обсуждения стала вакцинация против коронавирусной инфекции.

«Ситуация продолжает обостряться, за три месяца у нас умерло 197 человек, 472 человека побывали на ИВЛ, то есть в тяжелейшем состоянии, и неизвестно, какие будут ещё последствия для здоровья. Среди них не было ни одного, кто бы поставил прививку. Были сложности с вакциной, в некоторых пунктах закончился прививочный материал, но сначала привезли 45 900 доз, которые сразу разошлись по медицинским учреждениям, в воскресенье прибыл самолёт, который привёз ещё 30 000 доз прививок. Итого 75 900 доз поступило в конце прошлой недели», – отметил губернатор Кузбасса Сергей Цивилев.

Как доложил заместитель председателя правительства Алексей Цигельник, за прошлую неделю в Кузбассе вакцинировано 53 924 человека, в основном это люди трудоспособного возраста, молодёжь.

С начала прививочной кампании в Кузбассе первой аппликацией вакцинировано 376,1 тысячи человек, завершили вакцинацию 269,9 тысячи кузбассовцев, что составляет 21,8% от подлежащего вакцинации населения.

По информации регионального Минздрава, вакцина в необходимом объёме сегодня есть во всех муниципалитетах, по мере необходимости её запасы будут пополнять со склада. При этом в некоторых территориях есть отставание по темпам вакцинации.

Кроме того, Алексей Цигельник напомнил, что для повышения доступности и пропускной способности пунктов вакцинации принято решение о продлении их режима работы.

Во всех населённых пунктах Кузбасса стационарные прививочные пункты работают до 21.00, часть пунктов – круглосуточно. Уточнить адреса можно на сайте регионального Минздрава.

МЕДИЦИНА

Техника последнего поколения

Два современных цифровых флюорографа поступили в больницы Кузбасса.

В рамках программы модернизации первичного звена здравоохранения Кузбасса в Яйской районной больнице и поликлинике Новокузнецкой ГКБ № 1 имени Г.П. Курбатова запустили в эксплуатацию цифровые рентгенологические установки для флюорографии лёгких. Оборудование общей стоимостью почти 14 млн рублей приобретено за счёт областного бюджета.

«Каждый из этих аппаратов может делать 10 обследований в час, это очень важно сейчас, когда обострилась ситуация с коронавирусом. Люди смогут быстро пройти нужное обследование, врачи – точно поставить диагноз. В этом году по региональной программе модернизации первичного звена здравоохранения в больницы городов и районов поступит 24 флюорографа. Это медицинская техника последнего поколения, которая сделает качественную медпомощь доступнее для жителей», – подчеркнул губернатор Кузбасса Сергей Цивилев.

Аппараты используют цифровую технологию получения изображений в реальном масштабе с возможностью компьютерной обработки и архивирования изображений в электронном виде, а также получения твёрдых копий изображений на специализированном принтере. Преимущества цифрового флюорографа в очень низком уровне облучения пациентов и оперативности расшифровки данных.

На новых флюорографах можно проводить исследование маломобильных пациентов, например, в инвалидной коляске. Флюорографический цифровой комплекс оборудован рентгенозащитной камерой, голосовой связью с пациентом. По словам специалистов НГКБ № 1, он обеспечивает высочайшее качество изображения, что позволяет повысить выявляемость заболевания на ранней стадии.

Поступившие на вооружение кузбасских медиков новые цифровые флюорографы «ОКО» – российско-го производства, что значительно упростило их обслуживание за счёт снижения сроков поставки необходимых комплектующих и большей доступности по цене в сравнении с импортными аналогами.

Пресс-служба АПК.

ПОДРОБНОСТИ

Выбрать профессиональную траекторию

Ректоры кузбасских вузов ответили на главный вопрос: почему нужно учиться именно в альма-матер нашего региона



В течение лета ребята успевают примерить три роли: выпускника, абитуриента и студента. Фото Фёдора Баранова.

«Вышка» в цифрах

На телеканале «Кузбасс 1» в прямом эфире состоялось интерактивное ток-шоу, посвящённое высшему образованию. Дискуссия развернулась между ректорами шести вузов Кузбасса. К обсуждению вопросов на злобу дня подключились и выпускники кемеровских школ. Ведущи-

ми выпуска стали Ирина Ганиева, министр науки и высшего образования Кузбасса, и Александр Пятницкий, главный редактор новокузнецкого канала «Десятка» (входит в состав регионального медиахолдинга «Кузбасс»). В своё время события приняла участие и Елена Пахомова, заместитель председателя Правительства Кузбасса (по во-

просам образования и науки). Ни для кого не секрет, что каждый наш вуз славится своими традициями, имеет свои индустриальные партнёры, выстраивает профессиональную траекторию студентов. У каждого – свои меры и способы поддержки и раскрытия талантов. Всякий вуз выработал за многолетнюю историю свой фирменный почерк.

Всей работы исполнилов высшего образования не объять в рамках публикации, а выделить кого-то одного или отдельный аспект – неправильно. Здесь главная мысль в том, что возможность стать дипломированным специалистом, владеющим необходимыми знаниями и навыками, а также набором собственных инструментов, есть у каждого юнога

кузбассовца. В любом случае каждый из поступающих принимает окончательное решение самостоятельно, идёт своей дорогой. Конечно, желание и способности по-прежнему не звук пустой.

Школьники ещё до выбора ЕГЭ должны определиться, кем они хотят стать, чем будут зарабатывать на жизнь. Ведь именно будущая специальность пре-

доопределяет план дальнейших действий: куда поступать, какие предметы необходимо подготовить (вступительные испытания) и прочее. Во многом на выбор профессии оказывают влияние и родители, и учителя, которые долгие годы идут бок о бок со своими учениками, а также характерные тенденции времени. И в нашем регионе можно выбрать, как говорится, вузы на любой вкус, даже самый взыскательный.

Вовсе не удивительно, что одним из актуальных вопросов на ток-шоу стал вопрос о количестве бюджетных мест. Вообще, в текущем году Минобрнауки России выделено более 576 тысяч бюджетных мест по стране. Так, абитуриенты КемГУ могут претендовать на 3091 бюджетное место самых разных форм – это и бакалавриат, и магистратура, и др. (суммарная цифра для головного вуза, филиалов в Новокузнецке и Белове). Потенциальным студентам предлагается подать документы на поступление через операторов почтовой связи, в электронной форме через информационную систему вузов, а также через суперсервис «Поступление в вуз онлайн». Как подчеркнул Александр Просеков, ректор Кемеровского государственного университета, в вузе на сегодняшний день представлены все образовательные направления, которые отвечают современным требованиям и вызовам экономики.

Как обстоят дела в других вузах? «В нынешнем году в нашем университете произошло повышение набора: мы готовы принять на программы специалитета 655 человек на бюджетные места – это очень много», – прокомментировала ректор Кемеровского государственного университета Татьяна Попонникова.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.

ФАКТ

28 июня в Кузбассе стартовали резервные дни ЕГЭ. Как сообщает Министерство образования Кузбасса, до 2 июля Единый госэкзамен смогут сдать те, у кого совпали дни сдачи нескольких экзаменов, кто не смог прийти на ЕГЭ или не завершил работу по уважительной причине, а также экзаменуемые с неудовлетворительным результатом по русскому языку и другие. Результаты резервного дня ЕГЭ за 28 июня будут объявлены не позднее 9 июля.

ФОТОФАКТ



ПЕРВЫЙ, ШАХТЁРСКИЙ. Международный шахтёрский Сабантуй впервые прошёл в Кузбассе. На праздник, который проходит в рамках договорённости губернатора Кузбасса Сергея Цивилева и президента Татарстана Рустама Минниханова, приехали более 100 ветеранов шахтёрского труда из России, Украины, Кыргызстана и Казахстана. 26 июня Сабантуй прошёл в деревне Кабаново Крапивинского округа, а в воскресенье – в Кемерове, на Московской площади, где уже 6 июля будет отмечаться 300-летие Кузбасса. Напомним, указ о праздновании этой даты подписал президент РФ Владимир Путин. Подробнее о том, как праздновали Сабантуй, расскажем в четвергом выпуске. Фото Виктора Сохарева.

ОБРАЗОВАНИЕ

Новая жизнь старой школы

В Новокузнецке по губернаторской программе завершён капитальный ремонт школы № 12 имени Героя Советского Союза Семёна Александровича Черновского. Благодаря региональному проекту «Моя новая школа» одно из старейших зданий Новокузнецка, построенное в 1933 году, получило вторую жизнь.

«1 сентября около 700 учеников вернутся в обновлённую школу и будут заниматься в оснащённых современным обо-

рудованием классах, по достоинству оценят обновлённый спортзал, лабораторию робототехники, профессиональную студию для съёмок учебных видео и многое другое. Важно, что ребята, их родители и педагоги тоже решают, что будет сделано в их школе. В капремонт и оснащение этого старейшего учебного заведения Новокузнецка вложено почти 225 миллионов рублей. Ежегодно на реализацию программы «Моя новая школа» направляется по 2,5 миллиарда рублей. За время подготовки к 300-летию Кузбасса в регионе уже обновили 21 образовательное учреждение, ещё семь сделаем до конца юбилейного года», – подчеркнул губернатор Сергей Цивилев.

В здании заменили стропильную систему, обрешётку и покрытие кровли.

Выполнили внутреннюю отделку, электромонтажные работы, устройство внутренней канализации, отопления и вентиляции, отремонтировали фасад, заменили оконные блоки. Школа оснащена современной системой видеонаблюдения, состоящей из 37 камер высокого разрешения.

На пришкольной территории создана большая спортивная зона, которая включает футбольное поле с ограждением, тренажёрные площадки, яму для прыжков. С 10-го класса в школе будут усилены социально-экономическое и гуманитарное направления. В школе будет действовать ресурсный центр педагогического сопровождения профессионального самоопределения учеников.

Пресс-служба АПК.

300 ЛЕТ КУЗБАСС



НОВОСТИ

ЗНАЙ НАШИХ!



Фото из личного архива Анастасии Подолько.

Молодо – не зелено

Фотография журналиста телеканала «Кузбасс 1» Анастасии Подолько появится на цифровых билбордах областного центра.

В преддверии Дня молодежи в Кемерове были подведены итоги конкурса «Молодое лицо города 2021». В традиционном состязании на сей раз приняли участие более 80 человек. Они показали большой потенциал в реализации социальных проектов, активное участие в культурных и спортивных событиях, достижения в научной работе, а также креативный подход к решению любых задач.

Среди победителей и 23-летняя Анастасия Подолько, корреспондент телеканала «Кузбасс 1» ПП КО «Региональный медиахолдинг «Кузбасс». «Если не веришь ни во что, достаточно верить в себя», – убеждена она.

Накануне состоялось торжественное награждение победителей конкурса с вручением дипломов и денежных премий. Также фотографии триумфаторов будут размещены на цифровых билбордах в разных районах города.

Алена СМИРНОВА.

ФИНАНСЫ

Активность кузбасских инвесторов выросла втрое

К 1 апреля жители кемеровской области открыли почти 235 тысяч брокерских счетов. Это в три раза больше, чем годом ранее.

Рост инвестиционной активности свидетельствует: люди ищут варианты сохранения своих средств. Всё чаще они рассматривают инструменты, альтернативные банковским вкладам, доходность по которым в прошлом году не успевала за официальной инфляцией. В результате на рынке ценных бумаг появилось много новичков.

«Не все пришли туда целенаправленно, с багажом знаний, – комментирует управляющий Отделением Кемерово ЦБ РФ Сергей Драница. – Кто-то поддался тренду, лишь поверхностно понимая, как устроена биржа. А третьи стали жертвой мисселинга, когда под видом вклада им продали инвестиционный продукт». В последнем случае люди даже не понимали, что инвестиции не попадают под действие государственной системы страхования вкладов, а доходность на фондовом рынке не гарантирована в принципе. И что в случае неудачи они могут потерять всё.

«Для защиты граждан от недобросовестных практик в июне текущего года был принят закон, ограничивший продажу сложных финансовых продуктов неаквалифицированным инвесторам. С 1 октября для них будет введено специальное тестирование. Тот, кто его не пройдет, сможет приобретать лишь некоторые, наименее ценные бумаги. А уже сейчас брокерам запретили продавать им сложные, в том числе структурные, инвестиционные продукты, – разъясняет Сергей Драница. – Это сравнимо с получением водительских прав. Без них можно кататься на велосипеде, а чтобы сесть за руль автомобиля, нужно сдать экзамены». Специалисты Банка России напоминают: инвестировать деньги следует только через легальные организации, включенные в реестр ЦБ РФ.

Валентина АКИМОВА.

АКЦИЯ

Большому событию – дальняя дорога

В Кузбассе побывают участники автопробега, организованного в честь 80-летия оленно-транспортного батальона.

Участники события проведут в нашем регионе два дня: с 28 по 29 июня. Как рассказали в Министерстве культуры и национальной политики Кемеровской области, стартует пробег в Новосибирске, финиширует в Горно-Алтайске. В колонне – представители Федерального агентства по делам национальностей Российской Федерации и общественных организаций коренных малочисленных народов, в том числе и Кузбасса.

Сегодня колонна прибывает в Мыски и делает остановку в самом центре города, у мемориала Славы. Об этом сообщили в пресс-службе местной администрации. После участники автопробега проследуют до Чуваши. В планах посетить деревню Шанда Гурьевского муниципального округа. Гости мероприятия покажут документальный фильм об оленно-транспортных батальонах. Кроме того, в рамках посещения нашего региона состоится и правовая семинар. Далее машины направляются в Алтайский край и Республику Алтай.

Для справки: оленно-транспортные подразделения оленеводов, которых призывали с оленями, собаками и упряжкой, официально образованы 20 ноября 1941 года на Карельском фронте. Всего было сформировано 12 батальонов из мобилизованных кадров Коми и Архангельской области (с территории Ненецкого округа) и уральских манси. Батальоны осуществляли перевозку раненых, доставку грузов, почты, в том числе важных военных сообщений, а также сопровождали партизанские рейды в тылу противника и принимали участие в разведывательных операциях.

Алена СМИРНОВА.

ПОГОДА

	29 июня	30.06	01.07
Кемерово	+19 - +22° +13 - +15°	+20 - +21° +14 - +16°	+21 - +22° +13 - +14°
Новокузнецк	+18 - +20° +11 - +13°	+21 - +23° +14 - +15°	+21 - +22° +12 - +14°

По материалам сайта Яндекс.Погода

ОФИЦИАЛЬНО

КУЗБАСС: НЕДЕЛЯ В ЦИФРАХ

Чем жил регион прошедшую неделю – в нашей подборке знаковых и значимых для жителей Кузбасса фактов.

3500

тонн аммиака и 4200 тонн карбамида в сутки будут способны производить новые агрегаты на кемеровском «Азоте». 22 июня губернатор Кузбасса Сергей Ци-

вилев заложил памятный камень в основание комплекса на КАО «Азот». Мероприятие приурочено к 300-летию Кузбасса и 65-летию предприятия. Соглашение

об инвестициях в производство подписано на ПМЭФ – 2021. Помимо памятного камня, заложена капсула времени с обращением к сотрудникам «Азота».

11,6

миллиарда рублей планируется вложить в модернизацию нового экологичного производства на ПАО «Кокс». «Кокс» пострит новое производство, которое снизит воздействие на окружающую среду и повысит экономическую эффективность предприятия. Соглаше-

ние о сотрудничестве между Правительством Кузбасса и ПАО «Кокс» подписано на ПМЭФ – 2021. «Экологическая модернизация – один из приоритетов деятельности промышленных предприятий в Кузбассе. Так, в ПАО «Кокс» действуют уникальные техноло-

гии, аналогов которым в России нет. Благодаря строительству новой батареи снизится воздействие на окружающую среду, значительно возрастёт экономическая эффективность, добавится свыше 130 рабочих мест», – подчеркнул Сергей Цивилев.

110

скважин построят на новом заводе по производству сжиженного газа в Новокузнецке. Соглашение о строительстве нового производства Сергей Цивилев и «Газпром» заключили на

ПМЭФ – 2021. Торжественная закладка камня в основание строительства состоялась 26 июня. Руководство региона совместно с «Газпром» также рассматривает возможность строительства вто-

рой нитки магистрального газопровода «Парабель – Кузбасс» на участке 572-714 км, что улучшит газоснабжение потребителей Новокузнецка и прилегающих территорий.

26

июня состоялась торжественная церемония закладки памятного камня в честь начала строительства нового терминала аэропорта в Новокузнецке, который носит имя легендарного космонавта Бориса Вольнова.

«Транспортная доступность – одно из условий успешного развития региона. Недавно мы открыли в Кемерове новый аэровокзальный комплекс Международного аэропорта имени Алексея Леонова.

Не менее важно теперь построить современный аэропорт в южной столице Кузбасса. Отмечу, что в это готов инвестировать частный бизнес», – отметил Сергей Цивилев.

230

тысяч мальков хариуса выпустят в реки Кузбасса в юбилейном году. Губернатор Сергей Цивилев принял участие в зарыблении реки Тайдон мальками редких и особо ценных представителей ло-

сосевых – хариуса сибирского, тайменя, ленка. Рыбы занесены в Красную книгу Кузбасса. Мероприятия по искусственному воспроизведению популяции организовал

кемеровский «Азот» совместно с СДС-Уголь. Экологическая акция стала традиционной и проходит восьмой год подряд. За это время выпущено более 2,2 млн мальков ценных пород рыб.

ПОДРОБНОСТИ

Выбрать профессиональную траекторию

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

«Нужно учесть, что долгие годы набор в медицинские вузы не повышался, но благодаря губернатору в нашем регионе это произошло. Кроме того, гораздо больше бюджетных мест стало в ординатуре – 137. Исходя из этого, думаю, в итоге мы сможем насытить нашу систему здравоохранения высококвалифицированными специалистами», – отметила ректор КемГМУ.

Между тем в Кузбасской государственной сельскохозяйственной академии в этом году 585 бюджетных мест по всем уровням подготовки. Врио ректора Екатерина Ижмукина подчеркнула, что произошёл рост по аграрным направлениям. А в КузГТУ имени Т.Ф. Горбачева на сей раз более 1000 бюджетных мест – также с учётом разных уровней подготовки. Кроме того, порядка 200 мест в магистратуре и около 50 мест в аспирантуре. Руководитель вуза Алексей Яковлев обратил внимание и на тот факт, что есть в альма-матер и грантовые направления, реализующиеся с участием промышленных партнёров, которые, по сути, тоже являются теми же бюджетными для студентов. Выплачивается ребятам и стипендия.

«На пространстве Западной Сибири мы – единственный вуз культуры, и конкуренции нам вообще нет. Я приглашаю на гуманитарные профили подготовки бакалавриата и магистратуры. Девятнадцать направлений подготовки бакалавриата – 276 бюджетных мест; магистратура – 19 бюджетных мест», – привёл цифры Александр Шунков, ректор Кемеровского государственного института культуры.

В свою очередь, ректору СибГИУ Алексею Юрьеву тоже было чем приятно удивить своих будущих студентов. Так, в общей сложности бюджетных мест здесь сейчас 1759, ежегодно отмечается и определённый прирост. Например, за последние годы контрольные цифры приёма увеличились на 32 процента.

Конечно, во всех вузах действует и целевое направление. Ценовая палитра разнообразна: до 100 тысяч рублей и около 200 тысяч в год. Словом, каждый знания имеет свою цену. Но и здесь предусмотрен дисконт и бонусы. Например, в Кузбасской ГСХА действует система скидок, утверждённая учёным советом, для жителей сельских территорий, для тех, кто работает в селе, и для тех ребят, родители которых в своё время окончили этот же вуз. А если абитури-

ент поступает на платное обучение и вуз заключает целевой договор с работодателем, предприятием агропромышленного комплекса, то последний платит за студента, то может возместить 90 процентов от затрат на обучение из федерального бюджета.

Среднее образование в Кузбассе

По данным регионального Министерства образования, в предстоящем учебном году 68 учреждений среднего профессионального образования готовы принять почти 17 тысяч первокурсников. Это бюджетные места. Так, по специальности предусмотрено 12 812 мест, по профессии – 3 475 мест, по программам профессионального обучения для лиц с ОВЗ (с различными формами умственной отсталости) – 565 мест.

На сегодняшний день техникумы и колледжи Кузбасса осуществляют подготовку специалистов по 180 программам обучения, в том числе восемь учреждений ведут набор выпускников (специальной) коррекционной общеобразовательной школы VIII вида и готовы обучать таких студентов по 16 специальностям. Также за последние три года в регионе открыты новые направления подготовки, среди них: реклама; мехатроника и мобильная робототехника (по отраслям); мастер по ремонту и обслуживанию инженерных систем жилищно-коммунального хозяйства.

Приём в техникумы и колледжи осуществляется на основе конкурсов аттестатов за 9-й или 11-й класс. Приём на очную форму обучения проходит до 15 августа, а при наличии свободных мест продлевается до 25 ноября. До 10 августа принимаются документы абитуриентов, которые планируют поступить по специальным, предполагающим дополнительные испытания.

Подавать документы можно тремя способами: лично принести в образовательную организацию, отправить по почте заказным письмом или воспользоваться онлайн-приёмными на сайтах учреждений. Абитуриентам нужно будет собрать заявление, оригинал или копию документов, удостоверяющих личность, оригинал или копию документа об образовании, четыре фотографии.

Добавим, что система профессионального образования Кузбасса сегодня активно развивается. Одним из ключевых направлений является обновление материально-техни-

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

ПОМОЩЬ В БОРЬБЕ С КОВИДОМ

«Наш регион, как и вся страна, как и весь мир, переживает очень трудные времена, которые связаны с пандемией. Пожалуй, нагрузка, самые тяжёлые испытания приходится на систему здравоохранения и вместе с ней интегрированную в неё систему медицинского образования», – отметила ректор Кемеровского государственного медицинского университета Татьяна Попонникова.

Так, в конце прошлого года 1300 студентов были отправлены на внеочередную практику почти во все муниципалитеты Кузбасса. Они занимались первичными обращениями, оформлением документов и многим другим. Некоторые из них работали в «красной зоне», 650 студентов в это время были трудоустроены. Помимо учёбы, в ночное время они продолжали работать и помогать врачам.

«Когда ситуация осложнилась, онидаеме осложнилась, эта помощь потребовалась вновь. Сейчас у нас 1700 человек находятся на учебной практике в лечебных учреждениях Кемеровской области, в основном в первичном звене. Мы создали Центр трудоустройства студентов. Получаем оперативную информацию, какие медресации и в каких специальностях нуждаются, и успешно координируем эту работу», – заключила Татьяна Владимировна.

ческой базы. Так, с 2019 года в рамках национального проекта «Образование» в техникумах и колледжах создаются мастерские по различным профилям, где студенты могут получать образование с применением современных технологий – уже 44 такие мастерские работают в девяти организациях СПО, а до конца 2021-го будут открыты ещё 28 лабораторий в семи учреждениях. Параллельно ведётся работа по модернизации общежитий для иногородних студентов. 45 учреждений располагают общежитиями, в 2019-2020 годах в 12 из них проведён ремонт.

Также Кузбасс является активным участником международного движения WorldSkills Russia, благодаря которому студенты могут развивать свои профессиональные навыки на самом высоком уровне. В 2020 году регион принял финал VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia), на котором впервые в истории занял второе место. Уже в этом году 44 кузбассовца прошли отборочные испытания и готовятся представить Кузбасс в финале IX Национального чемпионата в Уфе.

Кроме того, студенты техникумов и колледжей имеют возможность сдать демонстрационные экзамены по стандартам WorldSkills Russia, по результатам которых они получают сертификат компетенций (Skills Passport), а их резюме вносятся в специальную базу данных молодых профессионалов, которой пользуются ведущие работодатели страны.

Алена СМИРНОВА.

БУДЬ В КУРСЕ

Рекордная пятая четверть

В этом году в Кузбассе планируют временно трудоустроить рекордное количество несовершеннолетних – порядка 12300 человек. Это примерно на 20% больше среднего ежегодного показателя.

«Большинство подростков в возрасте от 14 до 18 лет – школьники или студенты и могут работать только в свободное от учёбы время. Поэтому основное внимание службы занятости населения уделяет их временному трудоустройству, которое главным образом приходится на период летних каникул. Так, в прошлом году 83% трудоустроенных несовершеннолетних работали именно летом», – комментирует министр труда и занятости населения Кузбасса Алексей Гришин.

До сих пор ежегодные цифры подростковой занятости держались в пределах 10000 человек. Этот уровень удалось сохранить даже в «ковидном» 2020 году. Нынешний показатель и вовсе решил подняться до отметки 12300. К 23 июня было заключено уже 497 договоров с 346 организациями области, к работам приступил 4631 несовершеннолетний, в том числе 944 подростка из сельской местности.

Охотнее всего школьников и студентов трудоустраивают муниципальные учреждения образования, культуры и спорта, организации досуга и развлечения. Рады им и на предприятиях ЖКХ. Среди территориальных лидеров в Минтруде Кузбасса назвали Анжеро-Судженский и Мысковский городские округа, Ижморский, Крапивинский, Промышленновский и Прокопьевский муниципальные округа и Таштагольский район.

В основном подростки занимаются благоустройством территорий, высадкой рассады, прополкой, выращиванием овощей, фасовкой, выполняют мелкий косметический ремонт, работают аниматорами и промоутерами. Также они оказывают социальную помощь ветеранам и участникам Великой Отечественной войны, инвалидам и труженикам тыла и просто пожилым людям.

Итоговый заработок несовершеннолетних складывается из заработной платы от работодателя и материальной поддержки от центра занятости. Работодатель берёт за основу минимальный размер оплаты труда (в Кузбассе это 16629,6 рубля за полный рабочий месяц) и умножает его на количество фактически отработанных дней и часов.

В соответствии с трудовым законодательством Российской Федерации (ст. 94 ТК РФ), продолжительность рабочего дня зависит от возраста работника. Для ребят от 14 до 15 лет она составляет не более четырёх часов в день, для тех, кому от 15 до 16 лет, – не более пяти часов, для 16-18 летних – не более семи часов. Соответственно, зарплата 16-летних парня или девушки при занятости по 7 часов в день в течение месяца составит 14550,9 рубля. Если полный месяц отработает 14-летний школьник (по четыре часа в день), ему начислят 8314,8 рубля. Если же подросток будет трудиться только две недели, его заработная плата составит порядка 4157 рублей.

Дополнительно несовершеннолетние получают материальную поддержку от центра занятости за счёт средств областного бюджета – в размере минимального пособия по безработице. В текущем году оно составляет 1950 рублей. Пособие не назначают пропорционально отработанным дням, продолжительность рабочего времени (четыре часа, пять или семь) значения не имеет.

В 2020 году средний период трудоустройства несовершеннолетних Кузбасса составил немногим более полумесяца (16-20 календарных дней). «Завершив одну трудовую смену, подросток может обратиться в центр занятости населения повторно и, при наличии вакансий, вновь получить направление на работу», – уточнила в региональном Министерстве труда и занятости населения.

Во всех муниципальных образованиях Кузбасса действуют молодёжные биржи труда и другие учреждения молодёжной сферы, которые также помогают подросткам в трудоустройстве.

Валентина АКИМОВА.

